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Agrupamento de Escolas de Alcacer do Sal
MATEMATICA - 9° Ano

Teste de Avaliagago — 9°D — 24/03/2017

Parte I - 25 minutos - E permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha miiltipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respos-
tas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

1. Na figura ao lado, esta representada, num referencial cartesiano, parte dos graficos de duas fungoes, f e g

Sabe-se que:
Y
e a funcao f é uma funcao de proporcionalidade inversa 1T
cuja constante de proporcionalidade é 20
e 0 ponto A pertence ao grafico da fungao f e ao grafico
e tem abcissa 32
e a fungdo g é uma funcdo quadratica cuja expressao g f A
algébrica é g(x) = gxz
[9) 32

1.1. Qual é o valor da ordenada do ponto A?

(A) 0,05 (B) 0,625 (C) 1,6 (D) 640

1.2. Considera a funcao h, cujo grafico é simétrico do grafico de g relativamente ao eixo das abcissas e
calcula o valor de h(—2)
Apresenta o resultado na forma de fragao irredutivel.

2. Calcula o perimetro do tridngulo [PQR)], sabendo que:

e o triangulo é retangulo em R
e PQR = 10°
e PQ=10

Apresenta o resultado arredondado as décimas.
Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo, duas casas

decimais.
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3. Na figura seguinte, estd representado um cone reto de vértice V. O segmento [OA] é um raio da base da

cone.

O volume do cone é de 100 cm® e o comprimento do raio da base é de 2 cm.

A figura nao esta desenhada a escala.

Determina a amplitude do angulo V AO representado na figura.

Apresenta o resultado em graus, arredondado as unidades.
Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva,

no minimo, duas casas decimais.
Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

v

4. Em qual das seguintes opgoes estao representados os valores de duas razoes trigonométricas do mesmo

angulo agudo?

1
(A) sena = gecosa=g

1
(B) sena = g ecosa=

6

(©C) sena:?ecosa:?g (D) sena =+/3 e cosa =

Sl

COTACOES (Parte I)

Item

Cotagao (em pontos)

1.1. | 1.2,
5 7

2.

8

8

3.

4.

5
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Parte II - 65 minutos - Nao é permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha maultipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de
respostas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

5. O Tulio tem um saco com 3 bolas indistinguiveis ao tato, numeradas de 1 a 3 e um dado cibico com as
faces numeradas de 1 a 6.
Se o Tilio lancar o dado e retirar, ao acaso, uma bola do saco, qual é a probabilidade de que ambos os
ntmeros (o indicado pelo dado e o indicado pela bola) sejam 27
Apresenta o resultado na forma de fragao.
Mostra como chegaste a tua resposta.

6. Resolve a equagao seguinte.
3z 4r® +1

22
x+4 1

Apresenta todos os calculos que efetuares.

7. Considera um tridngulo [ABC], retangulo em B.
O que podemos afirmar sobre o ortocentro do triangulo, ponto de interseccao das alturas do triangulo?

(A) O ortocentro do tridngulo é o vértice B
(B) O ortocentro do tridngulo estd sobre o lado [AC)
(C) O ortocentro do tridngulo esta no interior do tridngulo [ABC]

(D) O ortocentro do triangulo estd no exterior do tridngulo [ABC]

8. Na figura seguinte, estd representado o prisma triangular reto [ABCDEF]

Sabe-se que:

e o tridngulo [ABC] é retangulo em A

e AC =1cm
e AB=4cm
e BF =5 cm

8.1. Designando por a a amplitude do angulo CBA, qual das seguintes afirmagoes é verdadeira?

B B A AB
(A) sena = Cj (B) sena = Cj (C) cosa = C: (D) cosa = —
CA AB CB CB

8.2. Calcula o volume do prisma.
Apresenta todos os calculos que efetuares.

8.3. Considera a pirdmide de base [ABFE] e altura 6 cm.
Calcula o volume da piramide.
Apresenta todos os calculos que efetuares.
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9. Na figura seguinte, estd representada a circunferéncia de didmetro [AB]

Sabe-se que:
e o ponto D é a intersecao da circunferéncia com a reta AC
e a reta BC é tangente a circunferéncia no ponto B
e BAC = 30°
e AC =6

A figura nao estd desenhada & escala.

9.1. Calcula a amplitude do arco AD
Mostra como chegaste a tua resposta.

9.2. Indica a amplitude do angulo DBA

9.3. Determina o comprimento do lado [BC]|
Mostra como chegaste a tua resposta.

2
10. Sabendo que sen 8 = ?5 ecosf = 3 calcula o valor exato de tg 8

COTAGCOES (Parte II)

Item
Cotacdo (em pontos)
5. 6. 7. 8.1. | 8.2. | 83. | 9.1. | 9.2. | 9.3. 10.
7 8 5 5 7 7 7 6 8 7 67
TOTAL (Parte I 4+ Parte II) 100
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